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ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΒΥΡΩΝΑ

Όταν αυτοί που είναι ψηλά

μιλάνε για ειρήνη

ο απλός λαός ξέρει

πως έρχεται ο πόλεμος.

Όταν αυτοί που είναι ψηλά καταριούνται τον πόλεμο

οι διαταγές για επιστράτευση έχουν υπογραφεί

Μπέρτολτ Μπρεχτ

Νεκρούς, ανάπηρους, προσφυγιά φέρνει η ένταση του πολέμου στην καπιταλιστική Ουκρανία
με την εισβολή της καπιταλιστικής Ρωσίας. Αίμα και διαλυμένες ζωές, όπως έγινε και στις
προηγούμενες επεμβάσεις των ΗΠΑ-ΝΑΤΟ και τους πολέμους στη Συρία, τη Λιβύη, το Ιράκ, το
Αφγανιστάν, τη Γιουγκοσλαβία, την εισβολή της Τουρκίας στην Κύπρο.

Ζούμε μια ταραγμένη εποχή, που όλο και πιο συχνά εκδηλώνονται επεμβάσεις από ιμπεριαλιστικούς
οργανισμούς και καπιταλιστικά κράτη, φτάνοντας μέχρι επεμβάσεις και πόλεμο. Η ακόρεστη δίψα της
οικονομικής ολιγαρχίας για περισσότερα κέρδη, των αστών πολιτικών για περισσότερο έλεγχο και
εδραίωση μεγαλύτερης εξουσίας, εξωθεί στα άκρα την πολιτική καταλήστευσης με θύμα τους λαούς
και των ίδιων των χωρών τους.

Εργαλεία για να πάρουν με το μέρος τους τη νεολαία και τους εργαζόμενους στα πολεμικά
σχέδια και το κυνήγι των εξοπλισμών πάντα ήταν και είναι ο εθνικισμός, η προπαγάνδα περί «άμυνας της
πατρίδας», η παρόξυνση εθνικών και θρησκευτικών διαφορών, η «υπεράσπιση των εθνικών
συμφερόντων». Η περιστολή δημοκρατικών δικαιωμάτων, η καταπίεση από το καθεστώς και η εξόντωση
των αντιπάλων του μέσα και έξω από την κάθε χώρα φτάνει στο απόγειο, όπως με την άγρια καταστολή
και τις συλλήψεις διαδηλωτών στη Ρωσία, αλλά και τις φυλακίσεις και κακοποιήσεις διαφωνούντων στην
Ουκρανία.

Γίνεται τραγικά φανερό ότι όσο το κοινωνικό σύστημα καθορίζεται από την εκμετάλλευση, την
καταπίεση και λειτουργεί για τα συμφέροντα των κεφαλαιοκρατών που ανταγωνίζονται για να
αποσπούν μεγαλύτερο μερίδιο, θα ξεσπούν μικροί και μεγάλοι πόλεμοι. Η ειρήνη μπορεί να
επιβληθεί μόνο από ένα ρωμαλέο διεθνιστικό αντιπολεμικό κίνημα, που θα γίνει επικίνδυνο για να
κλονίσει την εξουσία τους, μέχρι και τελικά να τους ανατρέψει και να ζήσουμε σε μια κοινωνία που
θα έχει ως αρχή τη συναδέλφωση και φιλία των λαών. Η επικίνδυνη κλιμάκωση των
ιμπεριαλιστικών-καπιταλιστικών αντιθέσεων και ανταγωνισμών, μεταξύ από τη μια ΗΠΑ-
ΝΑΤΟ-Ε.Ε και από την άλλη της Ρωσίας, έφτασε με ευθύνη και των δύο πλευρών στη
στρατιωτική αντιπαράθεση, στην καταδικαστέα εισβολή της Ρωσίας και στον πόλεμο που εξελίσσεται.
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Η υπερεικοσαετής τακτική ΗΠΑ-ΝΑΤΟ και Ε.Ε. επέκτασης και εγκατάστασης νατοϊκών βάσεων και
στρατιωτικής περικύκλωσης της Ρωσίας, προκειμένου να υλοποιήσουν τα ιμπεριαλιστικά τους σχέδια,
παραβιάζοντας κάθε συμφωνία και η εμπλοκή τους στη διαμόρφωση κυβερνητικών σχηματισμών, και τη
θεσμική κατοχύρωση και υποστήριξη ναζιστικών ένοπλων ταγμάτων που εξόντωναν αντιπάλους τους,
προδιέγραψαν τις συνθήκες για μεγαλύτερη πολεμική έκρηξη.

Πίσω από τους πολεμικούς ανταγωνισμούς υπάρχουν τα οικονομικά συμφέροντα για το μοίρασμα
των αγορών, των ενεργειακών πηγών και δρόμων, τον έλεγχο των περιοχών για την
ισχυροποίηση των κερδών των ολιγαρχών που κυβερνούν σε όλες τις χώρες.

Ο πόλεμος δεν έχει να κάνει με τα συμφέροντα των λαών. Κανένα δίκαιο ή δικαιολογία, για
«ειρήνη», «διεθνές δίκαιο» ή «δικαιώματα των λαών» δεν υπάρχει σε καμία από τις πλευρές που
συγκρούονται. Πολύ περισσότερο είναι υποκρισία ότι ενδιαφέρονται για τον λαό της Ουκρανίας. Ο
πόλεμος αυτός μόνο φτώχεια και αίμα φέρνει για τους λαούς και μπορεί να γενικευτεί με απρόβλεπτες
συνέπειες και καταστροφική κατάληξη για όλο τον κόσμο.

Η χώρα μας δεν είναι μακριά και η ειρήνη είναι εύθραυστη στη γειτονιά μας. Η δραματική εμπειρία από
τους πολέμους της «Δύσης» στην περιοχή μας δεν επιτρέπουν κανένα περιθώριο εφησυχασμού. Η εμπλοκή
της Ελλάδας στον πόλεμο στην Ουκρανία, όπως αποφάσισε η κυβέρνηση της Ν.Δ., με την αποστολή όπλων
και τη στήριξη των πολεμικών επιχειρήσεων του ΝΑΤΟ και των κυρώσεων σε βάρος της Ρωσίας, είναι
συμβολή στην κλιμάκωση του πολέμου, την ένταση των ανταγωνισμών, παρασύρει τη χώρα μας σε
επικίνδυνες δρόμους και είναι επιτακτικό για τις ζωές μας να σταματήσει εδώ και τώρα.

Η όξυνση των στρατιωτικών αντιπαραθέσεων και ακόμα περισσότερο η εμπόλεμη κατάσταση είναι η
χαρά των βιομηχανιών και εμπόρων όπλων και το δράμα των λαών που πληρώνει το τίμημα με
φτώχεια και εξαθλίωση. Στο κυνήγι των εξοπλισμών μπήκε η Ε.Ε. που επιταχύνει τη δημιουργία
Ευρωστρατού, η Γερμανία με ένα κολοσσιαίο πρόγραμμα και άλλες χώρες της Ε.Ε.. Η χώρα μας, μετά την
αγορά φρεγατών, ραφάλ και άλλων όπλων που κοστίζουν τη μείωση των δαπανών για υγεία και
πρόνοια, με την ανάμιξή της στον πόλεμο, τις κυρώσεις για το φυσικό αέριο και την πολιτική για την
ενέργεια με προμήθειες υγροποιημένου αερίου από τις ΗΠΑ, θα αντιμετωπίσει νέα έκρηξη της ήδη πολύ
μεγάλης ακρίβειας, εξάπλωση της φτώχειας και «ο λαός θα πληρώσει το τίμημα», όπως
ανακοίνωσε κυνικά ο Μητσοτάκης την 1/3 στη Βουλή.

Θύμα των πολεμικών ανταγωνισμών είναι η δημοκρατία και ο πολιτισμός. Περιστολή ελευθεριών,
έλεγχος και ποδηγέτηση της πληροφόρησης, φίμωση του αντιπολιτευόμενου τύπου και κάθε διαφορετικής
φωνής, συλλήψεις διαδηλωτών, διώξεις όσων δεν συντάσσονται με την κυβέρνηση της κάθε χώρας.
Δείγματα ήδη αντιμετωπίζουμε στη χώρα μας με το κλείσιμο του ειδησεογραφικού πρακτορείου
Sputnik στο πλαίσιο της απόφασης της Ε.Ε. για κλείσιμο των πρακτορείων Sputnik και RussiaToday. Μια
επιλογή που αποτελεί πλήγμα στην ελευθερία του τύπου και δείγμα της καθεστωτικής αντίληψης για
την προπαγάνδα και τον έλεγχο της ενημέρωσης. Ενώ, το μποϋκοτάζ και ο αντιδημοκρατικός έλεγχος
πολιτιστικών δράσεων έφτασε στο σκοταδισμό της απαγόρευσης και ακύρωσης παραστάσεων Ρώσων
καλλιτεχνών από το Υπουργείο «Πολιτισμού».

· Όχι στον πόλεμο και τους ανταγωνισμούς των ιμπεριαλιστών ΗΠΑ-ΝΑΤΟ και Ρωσίας. Άμεση
κατάπαυση του πυρός, απόσυρση όλων των ξένων στρατών από την περιοχή, προστασία όλων
των κατοίκων της Ουκρανίας από εκκαθαρίσεις και δολοφονικές επιθέσεις. Στήριξη όλων των
προσφύγων χωρίς τους απαράδεκτους διαχωρισμούς Μηταράκη περί «πραγματικών
προσφύγων».

· Καμιά εμπλοκή και καμιά συμμετοχή της χώρας στον πόλεμο με οποιοδήποτε τρόπο
(αποστολές εξοπλισμού και στρατιωτικών δυνάμεων, χρησιμοποίηση βάσεων, αεροδρομίων



και λιμανιών, οικονομικές κυρώσεις, ακυρώσεις πολιτιστικών εκδηλώσεων, κλείσιμο
ειδησεογραφικών πρακτορείων, εκδιώξεις ρώσων φοιτητών, κ.α.).

· Κανένας φαντάρος και στρατιωτικός έξω από τα σύνορα.

· Να κλείσουν οι βάσεις. Να φύγουμε από το ΝΑΤΟ.

· Όχι στο κυνήγι των εξοπλισμών. Λεφτά για τις Κοινωνικές Ανάγκες.

· Αλληλεγγύη– Ειρήνη – Φιλία των λαών για μια κοινωνία χωρίς πολέμους και ανταγωνισμούς.

Ο Πέτρος ο Γιόχαν κι ο Φράνς

σε φάμπρικα δούλευαν φτιάχνοντας τανκς

ο Πέτρος ο Γιόχαν κι ο Φράνς

αχώριστοι γίνανε φτιάχνοντας τανκς

 

Ο Πέτρος ο Γιόχαν κι ο Φράνς

δουλεύαν στον Μπράουν στο Φίσερ στον Κράφτ

ο Μπράουν ο Φίσερ κι Κράφτ

αχώριστοι γίνανε φτιάχνοντας τραστ

 

Ο Πέτρος ο Γιόχαν κι ο Φράνς

ανέμελοι δούλευαν πάντα στα τανκς

ποτέ τους δε διάβασαν Μαρξ

ιδέα δεν είχαν για τραστ και για κραχ

 

Ο Μπράουν ο Φίσερ κι Κράφτ

χωρίσαν σε Μπράουν σε Φίσερ σε Κραφτ

ο Μπράουν ο Φίσερ κι ο Κράφτ

εχθροί τάχα γίναν διαλύσαν το τραστ

 

Και πριν μάθουν τι είπε ο Μαρξ

στρατιώτες τους πήραν στον πόλεμο παν



ο Πέτρος ο Γιόχαν κι ο Φράνς

σαν ήρωες έπεσαν κάτω απ’ τα τανκς

 

ο Μπράουν ο Φίσερ κι Κράφτ

σκεφτήκαν και βρήκαν πως φταίει ο Μαρξ

ο Μπράουν ο Φίσερ κι ο Κράφτ

ξανάσμιξαν πάλι και φτιάξανε τραστ

 

«3ος παγκόσμιος» Γιάννης Νεγρεπόντης


